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TIBETSKÝ KLENOT CORDYCEPS  (198) 
DONG CHONG XIA CAO WAN mod.

Působení dle tradiční čínské medicíny:
Posiluje nedostatečnou esenci ledvin SHEN JING XU
Posiluje nedostatečný jang ledvin SHEN YANG XU a jin plic FEI YIN XU
Rozpouští nadměrný hlen TAN a zastavuje krvácení
Posiluje nedostatečnou povrchovou obrannou energii WEI QI XU

Z hlediska tradiční čínské medicíny se v Číně používá u stavů jako kupř.:
Alergická onemocnění (alergické rýmy, astma apod.)
Ekzémy
Snížená obranyschopnost s častými infekcemi či záněty
Autoimunní onemocnění
Impotence
Nádorová onemocnění, stavy po chemoterapii a radioterapii

Příklad z
praxe

Popis dle tradiční čínské medicíny - Jedná se o modifikaci originální tradiční čínské bylinné směsi DONG
CHONG XIA CAO WAN, která je upravena na dnešní poměry. Není zvykem tradiční čínské medicíny, aby používala
pouze jeden produkt při sestavování bylinných směsí, neboť se řídí zásadou, že "jedna bylina jaro nedělá."
Cordyceps sinensis (Housenice čínská) je však opravdovým klenotem a patří ke zlatému fondu čínské farmakopei a
v tomto případě i tradiční čínská medicína ráda činí výjimku. Cordyceps se totiž skládá jak z houby (představující
rostlinnou říši), tak i z larvy (představující živočišnou říši), čili přeloženo do dnešní mluvy: 2 v 1. Díky tomu tak
může účinně posilovat jak YANG, tak i YIN a obzvláště pak ledvinnou esenci JING, což je ta nejdůležitější část
našeho organismu, odpovídající za stav těla, ducha a mysli. Ledvinná esence JING je, obrazně řečeno, vosk na
naší svíčce života, jež postupně, ale nezadržitelně ubývá a vyčerpává se. Není mnoho produktů v tradiční čínské
medicíně, jež doplňují a rozhojňují esenci ledvin JING, aniž by zároveň přitom neoslabovaly jiné orgány. Cordyceps
tyto vlastnosti splňuje a vzhledem ke svým neobyčejným schopnostem regeneruje náš organismus, vyčerpaný buď
nemocemi a léky nebo fyzickou či duševní prací (tzv. dobíjí baterky). Rovněž i pro zdravého člověka je vhodný
pro udržování zdraví a to nejen v otázce kvantity (dlouhověkosti), ale hlavně jeho kvality. Mnoho dnešních
"moderních" nemocí, jako jsou stavy se sníženou imunitou (časté a opakované infekce, astma) či naopak stavy se
zvýšenou imunitou (veškerá alergická onemocnění, ekzémy, autoimunní onemocnění, nádorová onemocnění -
viz Rakovina), jsou dle tradiční čínské medicíny způsobeny právě nedostatkem vrozené esence ledvin JING a YANG
(tzv. chladu v dolním ohništi), jež vede postupně k nedostatečnosti YIN v plicích (tzv. pseudohorka v horním
ohništi), způsobujícím pak ony známé infekce, záněty, alergie a ekzémy. Tento "chlad dole a horko nahoře"se
projevuje kupř. jako pocit studených nohou s narůžovělými tvářemi. Antibiotika, chemoterapeutika či syntetické
kortikoidy sice "ochladí" horko v plicích (v horním ohništi) a tím utlumí zánět, avšak současně s tím "ochladí" již
tak skomírající ledvinou esenci JING (v dolním ohništi) a přiloží tak mokré dříví na dohasínající oheň a začarovaný
kruh má pak před sebou ty nejlepší perspektivy… Žádný chemický lék totiž nemá v sobě "černobílé" účinky – buď
je "černý nebo bílý", ale Cordyceps v tomto případě tyto ideální, harmonizující "černobílé" vlastnosti, tolik
potřebné pro náš organismus, v sobě má.

®



V Číně se totiž Cordyceps užívá i všude tam, kde západní medicína nasazuje léky nejtěžšího kalibru jako třeba
hormonální kortikoidy. Tyto syntetické kortikoidy, jak známo, mají celou řadu negativních vedlejších účinků a
hlavně neléčí příčinu (pouze potlačují příznaky), ale jsou často aplikovány u celé řady nemocí. Cordyceps má
rovněž účinky podobné kortikoidům, avšak bez těchto nežádoucích vedlejších účinků na zdraví člověka, čímž se
stává opravdu unikátním bylinným prostředkem. Další velkou předností Cordycepsu je fakt, že jej lze užívat
dlouhodobě a to bez rozdílu pohlaví a věku, aniž by byly pozorovány vedlejší účinky.

Rozbor bylin ve směsi dle tradiční čínské medicíny - Dong chong xia cao (Cordyceps) znamená v překladu
"zimní tráva, letní červ", jedná se tedy o jakýsi podivný dvojorganizmus. Z hlediska tradiční čínské medicíny
posiluje a rozhojňuje esenci ledvin JING a YANG, vyživuje YIN plic, rozpouští hlen TAN, zastavuje krvácení a
posiluje povrchovou obrannou energii WEI QI (viz Legendy psané bylinami). Cordyceps je jedna z nejtajemnějších
a nejpodivuhodnějších hub, v zimním období se chová jako houba v zemi, která v létě vyrůstá a vystřeluje spory,
které se usazují na housence motýla a na ní parazitují. Nakažená housenka se na zimu zahrabává do země, ale
Cordyceps stále pokračuje ve své destruktivní činnosti a pomalu, ale jistě ničí vnitřní orgány housenky, aniž by
přitom narušil chitinový obal housenky, až ji houba postupně celou vyplní. A celý cyklus se tak může opakovat.
Sama housenka, na které Cordyceps parazituje, má extrémně vysokou schopnost přežití a žije v krajinách Tibetu v
nadmořských výškách kolem 3 500 m. Živí se oddenky vysokohorských rostlin a během svého dvouletého vývoje v
zemi snáší dlouhé hladovění, chlad a nedostatek kyslíku. Díky tomu je i tělo této houby mimořádně bohaté na
glukany, esenciální aminokyseliny, specifické enzymy, vitamíny a mnoho dalších látek. Proto se používá i jako
přirozený povolený doping ve sportu, koneckonců jsou známy stále častější světové rekordy čínských sportovců,
obzvláště pak ve vytrvalostních sportech.

Dávkování - 1 odměrka 2x denně (nejlépe ráno a v poledne, neb na noc je pak zbytečně přehršle energie), děti
od 3 do 8  let užívají 1 odměrku denně (zarovnaná odměrka má cca 1,5 g). Vždy je nutné prášek zalít trochou
teplé vody a řádně rozmíchat, pije se ještě teplý a chutná podobně jako hořká káva či čaj. Stejně tak jej lze i
přimíchat do ranního Nápoje čínských MUDRců (kód 900), čímž vznikne i docela chutná snídaně.

Balení - 30 g bylinného produktu v prášku (100% přírodní, bez jakýchkoliv syntetických či pojivových
látek). Tento Cordyceps pochází výhradně z přírodních zdrojů! Obsah polysacharidů v extraktu je minimálně 30%
(200 mg/g).

Každá šarže jednotlivých bylin (188 druhů) je testována v renomované akreditované laboratoři Phytax
Laboratory ve švýcarském Schlierenu a to na identifikaci bylin, těžké kovy (rtuť, kadmium, olovo, arzén a
měď), baktérie (E.coli, Salmonely, celkový počet baktérií), plísně a kvasinky (aflatoxiny B1 a celkové aflatoxiny)
a na 511 pesticidů (organochlorové, organofosforové, pyretroidní, dusíkaté a ostatní pesticidy). Bylinné nápoje
(kódy 822, 844, 850, 877, 888, 900) a bylinné produkty v prášku (kódy 009, 050, 198, 199, 200) jsou bez
jakýchkoliv konzervačních a chemických příměsí či látek. Bylinné tablety obsahují pojivovou látku přírodní
celulózu (v dávce max. do 1%). Veškeré naše byliny nejsou ionizovány, neobsahují lepek (kromě kódu 025 a
113) a ani kyselinu aristolochovou (více ZDE). 

Všechny bylinné tablety a nápoje naší firmy TCM Herbs mají jako jediné v ČR každou šarži bylin navíc
testovanou mimo jiné i na 511 druhů pesticidů a jejich počet se průběžně neustále zvyšuje dle nově
používaných pesticidů, neboť pesticidy se dnes stávají celosvětovým problémem! Takovéto maximální spektrum
kontrolovaných pesticidů ani nelze v ČR laboratorně zjistit a také to nikdo netestuje, neboť české předpisy tato
vyšetření nevyžadují, bohužel… (více ZDE) Toto komplexní testování každé šarže a každé byliny nad rámec
běžných vyšetření vyžaduje sice nemalé finanční náklady, ale kvalita bylin a bezpečnost našich produktů
je pro nás absolutní prioritou.

Není laboratoř jako laboratoř

Certifikovaná laboratoř pro potravinové doplňky má za povinnost prověřovat pouze přítomnost těžkých
kovů, plísní a baktérií, avšak stanovuje menší množství pesticidů a má nižší požadavky na jejich
limitující obsah v bylinách. 

Zatímco certifikovaná laboratoř pro léčiva navíc identifikuje i jednotlivé byliny a zejména testuje
veškeré spektrum pesticidů (minimálně 500 druhů) a má vyšší požadavky na jejich limitující množství v



bylinách. Takových laboratoří je v EU jen několik a cena za jejich služby tomu i odpovídá. Proto je dnes tak
důležité pídit se po tom, v jaké laboratoři a na co vše je potravinový doplněk testován, zdali každá šarže a
každá bylina, či jen náhodný vzorek, na kolik druhů pesticidů, kolik příměsí a jaké množství přídavných
pojivových látek produkt obsahuje apod. – jinak může být spotřebitel snadno oklamán a zklamán…Veškeré
byliny TCM Herbs jsou testovány pouze v certifikované laboratoři pro léčiva (více Bezpečnost a
kvalita produktů TCM Herbs).

Z výše zmíněného vyplývá, že bylinné tablety a nápoje TCM Herbs patří z hlediska kvantity (koncentrace
bylin ve směsi je 5 x vyšší, tzn. že 1 gram bylinných tablet odpovídá 5 gramům sušených bylin) a kvality
(naprosto bezprecedentní testování, a to každé šarže) k tomu nejlepšímu, co si dnes můžeme v oblasti
čínské medicíny a přírodní medicíny vůbec představit a dopřát!

V případě pochybností při volbě produktu zkuste Test Dobrý jazyk.
Více informací o TCM se dozvíte v knize Petra Hoffmanna Od pramene čínské medicíny (2007).
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